

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

Hegymegi Kiss Pál interpellációja és Bud miniszter válasza -- a debreceni adókiivetésekről

Hegymegi Kiss: „a debreceni polgárság egészen elszegényedett”
Bud miniszter: „a debreceni pénzügyi hatóságok eljárásában nincs szabálytalanság”

Bud miniszter bejelenté a kincstári házhasonrészesedés eltörlését

Budapest, nov. 4. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén az Akadémia érdekeinek törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslat vitája után mondotta el Hegymegi Kiss Pál Debrecen II. kerületének nemzetgyűlési képviselője a már régen bejegyzett interpellációját a debreceni adózások ügyében.

Hegymegi Kiss Pál a következőket mondotta:

— Az adók és illetékek kiméletlen behajtása Debrecenben már oly mértékűt öltött, hogy komolyan veszélyezteteti az adózó polgárok egzisztenciáját. A kormány abból a hibából indult ki a debreceni adók kiivetésénél, hogy egy tulgazdag város polgárait adóztatja meg, holott a debreceni polgárság egészen elszegényedett. — A kincstár képviselői oly kiméletlen magatartást tanúsítanak az adófelszámolás kérdésében, hogy a debreceni V. kerületi adófelszámolási bizottság tagjai lemondottak, mert nem vállalták a felelősséget a hozott határozatokért.

— A debreceni konyhakertészek-től forgalmi adót hajtának be, bár termelési igazolvánnyal rendelkeznek. 800.000—2.000.000-ig terjedő bírságokkal sújtják őket. — Foglalkozik a dollár kölcsönügyével. A városok kölcsönéből Debrecen 900.000 dollárt kapott, ebből 450.000-et már folyósítottak, de árfolyamvesztésig címén 81.000 dollárt levontak, más címenek több mint 20.000 dollárt — úgy hogy a 450.000-ból 104.000 dollárt vontak le.

Bud János pénzügyminiszter válaszában kijelenti, hogy a helyes adópolitika s ennek kapcsán az államháztartás biztosított egyensúlya elsősorban az adózók érdeke, — mert a felborított pénzügyi egyensúly következtében beállott infláció miatt sokkal többet szenvednének az emberek, mint a bár súlyos adóterhekkel egyensúlyban tartott államháztartásnál. — Ami az adóhátralékokat illeti, ilyenek akkor is voltak, amikor a legmérsékeltbb adóterhek voltak érvényben. Érthető, ha ma, amikor a rendkívüli helyzet rendkívüli teherviselést követel, e panaszok száma megsokasodott. Ő a maga részéről mindenkör a legnagyobb jóakarattal kezelve ezeket, azonban azok orvoslásához idő kell.

— Az adóztatás azok javára tör-

ténik, akik fizetnek. Az inflációban azokat érte a legnagyobb veszteség, akiknek vagyonuk volt. Az államháztartás egyensúlya megzavarodnék, ha az adóztatás rendszerén változtatnánk.

Nagy Vince: Már a termelést is tönkreteszi a sok adó.

Bud János: Egyenletesen lehet a terheket megosztani, ezt én is programba vettem, de az adó egyenletes megosztása évek munkájába kerül. — Speciális helyzet nálunk, hogy mindenütt hangzanak panaszok. A jövő évi költségvetésben, a mely kereteiben már készen van, egy adónemet el is török, ez a házhasonrészesedés, mert ezt tartom a legigazságosabbnak adónak. Pártpolitikát azonban nem lehet belevinni az adóztatásba.

Rupert Rezső: Mondja meg ezt a pénzügyi hatóságoknak is.

Bud János: Politikájában az a két alapelv irányítja őt, hogy az adózó ne legyen túlzottan megterhelve, mert ez az adóalany elpusztulásával jár, másfelől pedig főtörvények, hogy azok vezessen a magángazdaságba, hogy az fejlődjék.

— A debreceni pénzügyi hatóságok eljárása kérdésében a rendelkezésre álló adatok nem mutatnak arra, mintha azok szabálytalanul jártak volna el. Debrecenben nincsen túlzott adóztatás az ország többi vidékeihez képest. A jövődelmi adóval kapcsolatban a jövőre nézve felhatalmazást kért arra, — hogy a maximális adótételt felemelhesse, aminek természetesen következménye a helyesebb adóbevallás és az igazságosabb teherviselés lesz.

— Az adókiivetések folytonos re-
vizio alatt állanak, de ezzel nem lehet megoldani a kérdést, hanem csupán átszervezéssel. Sokat vár attól a panaszok esőkkénese terén, hogy január 1-től kezdve a felszámolási bizottságokban a különböző érdekeltségek is részt vesznek.

— Az interpelláló által adott néhány adatot revizio alá veszi. — A városok kölcsönéből eredő terhek tekintetében semmit sem lehet tenni, mert a szerződéseket be kell tartani, viszont Debrecen város nagyon jól ismerte a kölcsön feltételeit és azok nem jelenthetnek meglepetést számára. A városi kölcsönök különben rendkívül jó hatással voltak a városok életére.

Hegymegi Kiss Pál: A miniszter ur félreértette szavaimat, én csak arra figyelmeztettem, hogy zavar van az adó körül. Felvilágosításai nem megnyugtatók, a választ nem veszem tudomásul.

A Ház a választ tudomásul vette.

NAGY VINCE INTERPELLÁCIÓJA.

Nagy Vince terjesztette elő ezután interpellációját a bírói és ügyészi kar fizetésrendezésének a kérdésében.

— A bírák és ügyészek fizetésének javítására fedezetet lehet találni a vagyonváltásföldök hasznosabb kihasználásában és értékesítésében, továbbá megfelelő progressz-

szív földadó behozatalában.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: A kormánynak a státuszrendezés kérdésében az az álláspontja, hogy a háboru előtti állapotokat kell visszaállítani. De ez nem vonatkozhatik a bírákra és ügyészekre.

— Huszonkét százalék a bírák és az ügyészek fizetésemelése. Ha most érvényesítenék a nagyobb arányszámot, ezt a többi közigazgatási ágtól vonnák el, ez pedig lehetetlen. Az 1920. évi XX-ik t.-cikkben megállapított arányszám magasabb fizetést megkapja a bírói testület is. Az igazságügyminiszter válaszáat a nemzetgyűlés elfogadta. Ezzel az ülés 3 órakor véget ért.

Az olasz faszisták imperialista céljai

Követelik Észak-Tirolt és a Brenner hágót

Bécs, nov. 4. Itt nagy feltűnést keltett az a hír, hogy az olasz faszisták Rómába való bevonulása évfordulóján röpecdulákat osztogattak Olaszországban, amelynek éle részben Ausztria ellen irányul.

A röpecdulákban a faszisták követelik Észak-Tirol birtokbavételét és a Brenner hágó biztosítását. —

A régi Róma — mondja a röpirat — legyőzte a világ összes népeit, legtöbb újabkori felfedezés hazája Olaszország, az olasznak szinte monopóliuma az alkotó szellem, jogos tehát a követelés, hogy minden idegen vallásos áhitattal lépjen az olasz földre.

A szociálisták szónoka élesen támadta az Akadémiát a tegnapi nemzetgyűlésen

Budapest, november 4. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11-kor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök. Napirenden van a Széchenyi István gróf emlékének megörökítéséről szóló törvényjavaslat.

Bethlen István gróf miniszterelnök: A törvényhozásnak tradicionális szokása, hogy a nemzet nagyjainak emlékét törvényileg is megörökítsék. Széchenyi emlékét s nagyságát nem kell különösen ismertetni. Politikai harcainkban kell, hogy Széchenyi legyen példaképünk.

En nem idézni akarom Széchenyit, sem nem elparentálni, hanem úgy, mint a munkások, mikor ugy adnak gyászuknak kifejezést, hogy szüneteltetik a munkát 5 percre; úgy kérem a parlamentet is, szünetesse be 5 percre a Ház munkáját (Helyeslés.)

Ne feledjünk el, hogy mindannyian egy nemzet képviselői vagyunk. (Általános helyeslés és taps a jobboldalon és közepén.) Az országot ért csapást súlyosabbnak tartja a mohácsi vésznél. Ez mind annak a következménye, hogy eltávolodtunk Széchenyi szellemétől. Áldjuk Széchenyi emlékét és igyekezzünk nyomdokaiba lépni. Kéri a javaslat elfogadását. (Általános helyeslés. A jobboldal felálva tapsol.)

Több képviselő felszólalása után a Ház a törvényjavaslatot általánosságban elfogadja.

Következik a Tudományos Akadémia érdemeinek törvénybeiktatásáról és állami támogatásáról szóló törvényjavaslat.

Kéthly Anna: Az Akadémia Arany János és Gyulai Pál idején a magyar kultúra központja volt. A kilencvenes években azonban elszakadt a való élettől, elvesztette jelentőségét és tekintélyét. Elárkózott az új irányoktól és megállott a fejlődésben ott, ahol az a politikai párt, amely a hatalmon volt.

Be kell látni, hogy a ma tökéletesebb, mint a tegnap volt és a holnap tökéletesebb lesz, mint a ma. Ez a tudós társaság a halhatatlannok gyülekezete helyett már régen a láthatatlanok gyülekezete lett.

Új szellemet vár az Akadémia vezetőségétől.

Széchenyi, Arany és Gyulai Pál Akadémiája számára megszavazza a támogatást, mert reméli, hogy az Akadémia az ő nemes szellemükben lesz konzervatív. (Nagy taps a baloldalon.)

Szakács Andor felszólalása után az elnök az idő előrehaladott volta miatt a vita folytatását holnapra halasztja.

Bethlen segítséget ígér a Máv. nyugdíjasainak

A Máv. segédtiszták, altiszták és nyugbérések küldöttsége Zsitvay Tibornak, a nemzetgyűlés alenökének vezetése alatt Bethlen István gróf miniszterelnöknek memorandumot adott át, melyben a nyugdíjasok helyzetének javítását kéri.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszában biztosította a küldöttséget arról, hogy a kormány éppen úgy, mint az aktív alkalmazottaknál, a nyugdíjasok ügyében is minden erejével arra törekszik, hogy fokozatosan segítsen súlyos helyzetükön. A miniszterelnök rámutatott a pénzügyi nehézségekre, amelyek ebben a tekintetben megkötik a kormány kezét. Biztosította azonban a küldöttséget arról, hogy a kormány minden lehetőséget megtesz, hogy az említett nyugdíj-kategória helyzetén változtasson. Az államvasutak üzemi költségvetése természetesen megszabja azokat a kereteket, amelyek között ebben a tekintetben mozogni lehet, azonban reméli, hogy a kormány az előadott kérést honorálni tudja.

Erdély anno 1925

Hogyan dolgozik a román sziguranca

Brassó, november 4. Öt évvel ezelőtt történt, hogy a kormány egy bizalmas emberének kíséretében a székelylakta községekben megjelent egy magát angol unitárius lelkésznek bemutató egyén, aki a lakosságot panaszainak előadására szólította fel. Minthogy a vármegyei prefektus is teljes szőlőszabadságot és bármilyen panasszal szemben büntetlenséget biztosít, a nép vezetői szintén feltárták valamennyi sérelmüket. Az illető angol lelkész — ha ugyan az volt —, mert a sziguranca szerint egyáltalán nincs kizárva, feljegyezte a panaszokat, de ugyanakkor jegyezték azokat az ott sejtő sziguranca-ügynökök. A bizalommal előadott panaszok orvoslásából nem lett semmi, azonban a panaszok miatt 5 év múlva egész sereg embernek ugyancsak meggyűlt a baja. Az öt év előtti sérelmek feltárása miatt a belügyminiszter utasítást küldött egyes sziguranca-hivatalokhoz, hogy azoknál a magyaroknál, akik 5 évvel ezelőtt ama bizonyos angol unitárius lelkésznek a hivatalos kíséret jelenlétében panaszukat és óhajaikat adták elő, tartsanak házkutatást, mert az illetők irrendáltak. Az állami biztonsági közegek ezzel a miniszteri rendelettel jelennek meg és nyakra-főre házkutatásokat tartanak a kipécézett egyéneknek.

Herkó Péter 13 napi fogházra ítélték

Győről jelentik: Az 1922. évi képviselőválasztások idején a választási harc hevében Markos Gyula, a győrszentmártoni kerület bukott jelöltje, az általa szerkesztett Herkó Péter című vicclapban ellen felől, Szmrecsányi Györgyről azt állította, hogy meggyalázta az aradi tizenhárom vértanu emléket. ellopta Károly király borait s korteseit és választóit ezzel a borral itatta. Szmrecsányi György becsület sértés és rágalmazásért megindította a sajtópárt Markos ellen, akít a törvényszék 300.000 korona pénzbüntetésre ítélt. Másodfokon a győri tábla felmentette Markost. A kuria a másodfokú ítéletet megsemmisítette s új ítélet hozatalára utasította a győri ítéletábrát. A tábla most hirdette ki ítéletét, a melyben Markos Gyulát pénzbüntetésre át nem változtatható nyolc napi fogházzal 300.000 korona pénz büntetéssel sújtotta.

A szerb sajtó Magyarországgal való biztonsági szerződést sürget

Benes pedig új hadjáratra készül ellenük

Duca román külügyminiszter a Népszövetség legutóbbi ülésén tartott beszédében kijelentette, hogy Románia hajlandó szomszédaival barátsági és biztonsági szerződést kötni.

Most ennek kapcsán a belgrádi lapok sürgetik, hogy Jugoszlávia is teremtsen szomszédaival, így elsősorban Magyarországgal barátságos viszonyt, kössön biztonsági szerződéseket, első teendő volna — a lapok szerint — gazdasági szerződések létesítése, amelyek nyomán barátságosabb politikai viszony fejlődne ki.

Bécs, november 4. Benes a kisantantnak december elsejére tervezett prágai értekezletét már november első felére összehívta. A belgrádi, prágai és bukaresti kormány között már élénk jegyzékváltás indult meg, amely összefügg a prágai konferenciával. Jól értesült prágai körökben úgy tudják, hogy a kisanant új politikai hadjáratot készít elő Magyarországgal és Ausztria ellen. A prágai értekezleten Benes be fog számolni a locarnói megállapodásokról és a külügyminiszterek meg fogják vitatni a locarnói szerződések visszahatását a középeurópai politikára, valamint a kisantant jövőben követendő politikájára. Az értekezleten tárgyalni fogják a kisantant államai közötti gazdasági kapcsolatok kiépítését és a kereskedelmi és vasúti forgalom könnyítését.

A Berliner Zeitung főszerkesztője feleségével együtt öngyilkos lett

Berlin, november 4. Wisberger Ferencet, aki a Berliner Zeitungnak éveken át főszerkesztője volt, feleségével együtt holtan találták meg tegnapi délután a Friedrichshagen melletti Schöneicheben lévő lakásán. A főszerkesztő és felesége a gázcsapok kinyitásával vetettek vé

ge életüknek. Bucsulevelük, amelyet mindkettőn aláírtak, azt mondja, hogy már régebbi idő óta megállapodtak abban, hogy közösen mennek a halálba, nehogy valamelyikük számára is elviselhetetlen legyen az élet. A tettük indítókának az életuntságot mondják.

Megfúrták a szegedi személyvonat mozgópostakocsiját

Szeged, november 4. Tegnapi este indult el a nyugati pályaudvarról a szegedi személyvonat. Minthogy a 62-es mozgópostán nagyon sok csomag várt elszállításra, a vonathoz még egy külön postakocsit csatoltak. A hajnali órákban Szeged előtt ijedten vették észre a mozgóposta tisztviselői, hogy a második postakocsit vakmerő tettesek feltörték, egyik oldalát kiemelték és a zekügyébe eső csomagokat kiszed-

ték. Amikor Szegedre ért a vonat, azonnal vizsgálat indult meg. Megállapították, hogy Czeglédén és Kecskeméten még rendben volt a postakocsi. A szegedi rendőrség az esetről azonnal értesítette a budapesti, ceglédi és kecskeméti rendőrséget. Az a gyanú, hogy az éjszaka sötétjében azalatt fúrták meg a postakocsit, míg a vonat valamelyik állomáson vesztgett.

Asszonyháboruságból emberhalál

Nemrégiben tárgyalta a debreceni törvényszék a tépei juhászok Nagy J. Sándornak bünyügyét. A juhászt négy évi fogházra ítélték, mert fejszével meggyilkolta egyik idősebb juhász társát.

A két juhász már régen rossz viszonyban volt egymással; különösen feleségeik éltek nagy pör-patvarban. Ebből robbant aztán ki a gyilkosság.

Ez év augusztus 5-én este Nagy Sándor berontott az éppen aludni készülő Mike Sándorhoz és egy fejsze élével homlokot vágta. Jól lehet, a sérülés nem volt halálos, az öreg juhász fertőzést kapott és október 9-én belehalt sérülésébe.

Külön érdekessége az esetnek, hogy a vádlott letartóztatásakor dr Horváth Arthur törvényszéki orvos és dr Benedek László egyetemi tanár jelentésükben egyhangulag megállapították, hogy Nagy Sándor született butaságban szenved. A törvényszéki főtárgyaláson dr Horváth ezt a véleményét viszszavonta, míg a tegnapi tárgyaláson ehhez a véleményhez dr Benedek is csatlakozott.

A felelőzések folytán tegnapi tárgyalta a tábla Perjessy tanácsa a nagyszabású bünyügyet. A tábla enyhének találta a törvényszék ítéletét és a gyilkos juhász büntetését 4 évről 6 évre emelte fel. A védő az ítélet ellen felelőzött.

„Adós fizess!”

Budapest, november 4. Dr Pesthy Pál igazságügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén törvényjavaslatot nyújtott be, amely a pénztartozás késedelmes teljesítése esetében a hitelezőket megillető kártérítésről szóló 1923. évi 39-ik törvények hatályát a törvényhozás további rendelkezéséig meghosszabbítja. A törvényjavaslat indoklása rámutat arra, hogy az 1923. évi 39-ik törvények magánjogi címen alapuló pénztartozások késedelmes teljesítése esetében a késedelmi kamat helyett kártérítés fizetésére kötelezi az adóst. A törvény megalkotását az indokolta, hogy a gazdasági viszonyok bizonytalansága következtében a hitelező a pénztartozás késedelmes teljesítése által a törvényes késedelmi kamat mértékét meghaladó kárt szenvedett. Az említett törvények hatálya ez év december 16-án lejár. A jelenlegi közgazdasági helyzet, különösen a hitelszerzés ismeretes nehézségei ma még nem engedik meg a régi kamattételekhez való visszatérést s a pénztartozások késedelmes teljesítése a mostani időviszonyok között is oly hátránnyal sújtja a hitelezőt, amelyet a törvény a késedelmi kamattal kellőleg nem kárpótol. Ezért addig, míg a változott viszonyoknak megfelelő kamattörvény készíthető, indokolt az idézett törvények hatályának meghosszabbítása.

Elkobozták a Népszava tegnapi számát

Budapest, november 4. A királyi ügyészség indítványára a vizsgáló bíró ma reggel elkobozta a Népszava szerdai számát. A királyi ügyészség büntető és büntető felügyelője látta abban a közleményben, amely felsorolja, hogy az utóbbi hetekben milyen büntetésekkel sújtották a bíróságok a Népszava cikkíróit és amelyben a több százmillió koronás pénzbüntetés ki egyenlítésére a munkások részéről befolyó adományokat sorolja fel.

Kormányzósértésért 3 havi fogházra ítélték

Budapest, nov. 4. Geisztler Hermann kereskedő ez év nyarán egy kereskedő társával való vitalkozás közben a kormányzó személyét súlyosan sértő kifejezéseket használt és közben a magyar nemzetet is szidalmazta. Kormányzósértés és a magyar állam és nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség címén ma vonta felelősségre a büntető törvényszék, amely a lefolytatott bizonyítási eljárás után — Geisztler Hermant három hónapi fogházbüntetésre és az országból való kiltárára rendelte el.

Leszurta a feleségét egy velőcsajtó tanító

Hódmezővásárhely, nov. 2. Vasárnap este Földvári Rezső fegyelmi uton elbocsájtott tanító, aki a legnagyobb nyomorban él, 22 éves feleségét konyhakéssel leszurta. — A gyilkosság után a tanító egész éjszaka a városban csatangolt, majd reggel jelentkezett a rendőrségen, a hol elmondta, hogy a rájuk szakadt nagy nyomorúság miatt állandó volt a veszekedés közöttük és elkecsereledésében szurta le feleségét. A gyilkos tanítót a rendőrség letartóztatta.

T. Vevőközönség figyelmébe!

Arúházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alábbi reklámekkel bizonyítanak:

Velour köpeny
legújabb fazon 785 ezer K.
végig bétele

velour köpeny
végig bétele 985 ezer K.
gallé, kézelő prémezzve

Kockás, csikos velour köpeny
divatsz. nekben, külön- 990 ezer K.
leves fazon végig bétele

Szal. elektr. bunda 2.100 ezer K.

Rózsa-áruház

A földi palota.

Színház

Csokonai színház műsora:

- Nov. 4-én: *A bőregér*. Operette. B) bérlet.
 Nov. 5-én: *A bőregér*. Operette. C) bérlet.
 Nov. 6-án: *A csirkefogó*. Bohózat. D) bérlet.
 Nov. 7-én: *A régi jó Budapest*. Operette. Bérletszűnet.

Színházi iroda jelentése:

"A bőregér" ma csütörtökön este C) bérletben. Teljes pompa és ragyogásukban érvényesülnek Straus János, a wieni keringőkirály — kinek most ünnepli az egész világ születésének 100-ik évfordulóját — örökség melódiai a Csokonai-színház. *"A bőregér"* operette nagyszerű előadásában. Timár Ila, Szömörkényi Franciska, Szilágyi Maresa, Szigeti Jenő, Remete, Krompachi, Endrődi, Antók együttest mintaszereinek lehet nevezni. Orási sikert arat a II-ik felvonásban a népszerű Tamás Benő mint még népszerűbb Chaplin, mely alakítása tökéletesen elének varázsolja a legkedveltebb és groteszkebb moziart. Halasiné és Károlyi travestált cseh polkájukat falrengető tapsok után ismétlik meg minden előadásban. Timár Kató egy lengyelke eltáncolásával arat meg nem szünni akaró tapsokat.

"A csirkefogó" pénteken D) bérletben. Szenes Ernő, a közkedvelt humorista író legújabb szenzációs sikert aratott bohózata, Halasi Mariska Herman Mancsi, Csapó Mária, Halasiné, Timár Kató, László, Rajz Bárony, Szigeti Jenő, Károlyi Endrődi nagyszerű összevágó, pergő előadásban ragadtatják el a közönséget.

Jackó Cia "A pinytőke" operettben vasárnap este lép fel először. A már is világhíre szert tett kis primadonna, akit az egész világ szenzációs filmlejtésiményeiről ismer és kinek művésze a legnagyobb rajongást váltotta ki, személyesen jön Debrecenbe, hogy bemutassa színművészeti csodálatos képességeit a részére szerzett *"A pinytőke"* nagyszerű operettben. Partnere Tamás Benő lesz, — kívülük Szömörkényi Franciska, Szilágyi Maresa, Károlyi, Endrődi, Csolnaky jutottak a darabban nagyszerű szerepekhez.

Este 7 és fél, délután 3 órakor kezdődnek a Csokonai színház előadásai.

Jackó Cia személyesen lép fel a Csokonai-színházban.

A mozgósínházak műsora:

Vígyszínház: Leányok az éjszakában, modern történet 7 felvonásban. A kettős szerepben Norma Scharer Kisérők: Tizenegyedik vendég, két felvonásban, Coco a kísértet és Coco mint fodrász, amerikai burleszk.

Apollo: Két attrakció egy előadásban. I. Az éjfél gentleman, érdekfeszítő dráma 7 felvonásban. II. Arizona gyöngye, Bébe Dániellel a főszerepben 6 felvonásban.

Meteor mozgóban szerdán és csütörtökön, november 4-én és 5-én bemutatásra kerül *"A kitagadott"* Beregi Oszkárrel a főszerepben. Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. Felemelt helyárakkal.

Parókák

Kaméromi hölgyfodrász
 Arany Bika bérház.
 Szolid árak. Korrekt munka.
 30 éve tennélő üzlet.

A kollégiumi igazgatótanács bizottságot küldött ki a Déri-muzeum helyéről való tárgyalásra

13 szóval 9 ellen határozták el a bizottság kiküldését
 Néhány napon belül végleges döntés lesz

A Kollégium igazgatótanácsa tegnapi ülésén foglalkozott a Déri-muzeum ügyével. A jelenlevők véleménye kétféleképpen oszlott meg, — egyik részről az a nézet alakult ki, hogy a Kálvin-téri telkeket nem adják oda a Fűvészkertért, másrészt pedig azt mondták, hogy a Kollégiumnak meg kell hoznia ezt az áldozatot, amit a város kíván.

A csere gondolatának erős ellenzéke támadt. A kifejlődött vitában sokan felszóltak és végül 9 szavazat ellen 13 szóval úgy döntöttek, hogy bizottságot küldenek ki, amely az egyházközségi közgyűlésig foglalkozék a kérdéssel és majd az eredményről jelentést tegyen.

A bizottság tagjai lettek: Baltazar Dezső dr., Dégenfeld József gróf, Márk Endre, Kulin Imre és Szentpéteri Kun Béla.

Mint megírtuk, a városi tanács is óhajtott közös értekezletet tartani. Ez a bizottság most valószínűleg együtt fog tanácskozni a város részéről kiküldöttel.

Bár az egyházi hatóságokban megvan a jóakarata a Déri-muzeum áthelyezésére, mégis legtöbb a valószínűsége annak, hogy a közgyűlés nem engedi meg a cserét. Különben a jogot úgy a Kollégium, mint az egyház a döntésre — az értekezlet után is — fentartották maguknak.

Kardoss László huszmillió adománya az elaggott kereskedők szeretet házára

Alig mult egy hónapja, hogy Debrecennek nemcsak kereskedő társadalma, de valamennyi társadalmi rétege, sajtója, ünnepelte a debreceni kereskedők nesztorát: Kardoss Lászlót azon alkalomból, hogy arcképét a Debreceni Kereskedő Társulat telepelték s kinek nagytértkü közéleti munkáját városunk egész társadalma osztatlanul elismerte.

Kardoss László újabban ismét jelent adta nagylelkűségének, egyben mélyenérző szívének, kartársai iránt érzett szeretetének. Ugyanis e hó 4-én kelt elhatározásáról arról értesítette a Debreceni Kereskedő Társulat elnökségét, hogy *huszmillió korona névértékű, új kibocsátású állami kölcsönkötvényt adományoz a Debrecenben felállítandó elaggott kereskedők szeretet házára!*

A debreceni kereskedő társadalom régebben tudja azt, hogy azok a kereskedők, akik a sors kedvezőtlenesége folytán vagyontalanul öregednek meg, szomorú napok elé néznek!

Maga a Kereskedő Társulat évtizedek óta fenntartott iskoláival a kereskedői pályára menő ifjúságnak módot ad a közgazdasági ismeretek megszerzésére, de nem tudott gondoskodni azokról, akiknek pályájuk

alkonyán lenne szükségük a Társulat támogatására. Epen azért a Kereskedő Társulat választmányára, a legutóbbi közgyűlés után tartott első ülésén ikmondotta, hogy *minden erejével igyekeznék fog arra, hogy a vagyontalan, elaggott kartársak számára menházat, szeretet házat teremtsen.*

A választmány ezen szándékát a sajtó útján a nagyközönségnek, a kereskedő-társadalomnak ugyan *tu domására hozta*, de mindezeig nagyobb eredmény nélkül, hiszen maga a választmány tudja legjobban, hogy a kereskedő-társadalom a súlyos adók és egyéb terhek következtében milyen válsággal küzd. Azonban a Társulat kiáltó szava mégsem hangzott el teljesen nyomatlanul, mert megértő szívre és elmére tallát Kardoss Lászlóban, aki nemcsak egész életével, hanem ezen újabb cselekedetével is példát mutat Debrecen kereskedőinek.

A példa adva van. Ha Debrecen minden kereskedője a lehetőség határain belül követni fogja Kardos László nemes példáját támogatja a Debreceni Kereskedő Társulatot kitűzött emberbaráti céljában, akkor rövid időn belül állni fog a debreceni elaggott kereskedők szeretet háza.

Holland irodalmi-est a Csokonai-Körben

A Csokonai Kör mindig iparkodott külföldi irodalmi vonatkozásban is megvalósítani programját. Bizonyára sokan emlékeznek még a kör rendkívül finn-estélyére is. E hó 7-én, szombaton d. u. 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében a — holland — magyar rokonszenvet óhajta szorosabbra fűzni. E törekvés annál is inkább aktuális, mert gyermekeink hollandiai üdülése még mindig nem ért véget és nagymértékben helyi szükséglet is, mert Debrecenben igen sokan vannak, kiknek gyermekeik révén erős kapcsolatok van Hollandiával. Így bizonyára nagy érdeklődés fogja kísérni a felolvasó-estet, melynek kiemelt pontját képezi a Kör vendégének, Van Schaik holland írónének a felolvasása. A jeles író nő kötelelesen beszél magyarul s nagyobb városainkban több ízben tartott előadást a holland irodalomról. Részletes program a következő: Holland Himnusz, éneki Horváth Károly énektanár vezetésével a Kollégiumi Kántus. Megnyitó beszédet mond Pap Károly dr. egyetem prórektor, a Kör elnöke. László Andor: „Vilma királynő”. Szavalia Nagy Béla ref. teológus. Van Schaik írónő felolvasása holland irodalmi témáról. Baja Mihály ref. lelkész holland vonatkozású költeményét olvassa fel. Holland zászlódal. éneki a Kollégiumi Kántus.

Belépő-díj tagoknak: 6000 korona, nem tagoknak 10.000 korona. Tanulólégy 2000 korona. Jegyeket csütörtöktől kezdve a Méliusz könyvkereskedésben lehet váltani.

Deák Ferenc curiai bíró temetése

Hatodszor tett látogatást ez évben Mors imperator a debreceni bírói karnál. Hat bíró lépte át 1925 évben az öröklét határát és pedig: Lakner Géza kuriai, dr. Katona József és Dancs György törvényszéki bírák, Kondor Kálmán törvényszéki tanácselnök, Dávid Soma járásbíró, a lelkész és most Deák Ferenc ny. kuriai bíró. Reméljük, hogy ezzel a sorozat jóidőre véget ért.

Deák Ferenc temetése szerdán délután volt, a Varga utca 17. számú gyászházban. A közönség körében megjelentek: Kolbenhaver Kálmán, Pavletits Béla, dr. Oláh Miklós, dr. Perjessy Mihály, dr. Matolay Gábor, dr. Harsányi Gusztáv, Kelemen, Fekete Gedeon, Rottler Béla, Budahazy kuriai bírák, dr. Kesserű Lajos a kir. törvényszék elnöke, dr. Magoss György polgármester, dr. Galánffy János, dr. Körrösy Kálmán, Szentkirályi Tivadar korm. főtanácsosok, Uhlarik Béla nyugalm. MÁV üzletvezető, Weszprémy Zoltán nyug. főispán, dr. Hangyel Kálmán főügyész helyettes, Nagy Kálmán, dr. Dávid István, dr. Visky táblabírók, Medgyessy, Homola, dr. Lakatos, dr. Balogh Béla, Koós és még sokan a bírói és ügyvédi karból.

Baja Mihály lelkész igazán színvonalas beszéde és az énekszámok után a koporsót a róm. kath. temetőbe kísérték a gyászoló közönség.

Ongyilkos lett egy szerelmes pár a Lévényi romoknál

Pozsony, november 4. Egy szerelmes pár Dévényben a romoknál öngyilkos lett. A fiatal ember Kittenbergből való Kazik Rezső, a lány Predmesky Ilona magántisztviselőnő. A férfi halántékán lőtte a leányt, aki erre a mélységbe zuhant. Ezután a férfi lőtte magát főbe és is befordult a hegyszakadékba. Irást hagytak hátra, hogy közös elhatározással mennek a halálba.

Levélpapírok filmszínész levelezőlapok

LEGOLCSOBBAK

KESZTHELY PAPIRKERESKEDÉSÉBE
 SZENT ANNA UCCA 2 szám.

Króh Áruház Dégenfeld-tér

darabáru osztálya

A J Á N L

Reklám damast törülköző	17	Lilium damast szálvéta	23
Jóminőségű tanel portörölő	12	" " abrosz	125
Házi vászon törülköző	22	" " törülköző	35
" " rojtos törülköző	25	6 személyes rekl. etkező készlet	240
" " kenyer ruha	22	Kész szegélyes párna	62
" " pohár törölő	22	" cakkos p rna	84
" " süítő abrosz	95	" szegélyes paplantepedő	175
Flotir törülközők	31	" cakkos "	220

ARAK EZER KORONAKBAN.

Blaha János sirja a debreceni temetőben

Blaha Lujza egyik debreceni rajongója gondozza a sírját

Halottak napjának szomorú hangulatai közt bolyongtam én is a debreceni római katolikus temetőben. Kőbörgéseim közt meglepetéssel álltam meg egy gyepes sírhant előtt, melynek márványemlékén ez a felírás állott:

E sírban nyugvó
Blaha János
emlékének szentelté
gyászoló özvegye.
1875.

Ez a gyászoló özvegy nem más pedig, mint a legnagyobb és legmagyarabb színművész Blaha Lujza, akit múltán neveztek el a „nemzet csalogányá”-nak.

Az én meglepetésem nem annak a ténynek szült, hogy e helyen lettem fel az egykori katonakapitány és a nagy magyar művész első tanító-mesterének sírját. Hiszen mi, a régi kor emberei, nagyon is jól tudjuk, hogy Blaha János itt alussza örök álmát a temető-kápolna szomszédságában. Az lepelt meg hogy az utóbbi időkben elhanyagolt sír rendbe volt hozva, gyepes hantján az idei ősz friss virágai pompáztak s az emlékoszlop mellett magasra nőtt kecskerágó piros bogói mosolyogtak rám. Vagy legalább is nekem úgy tetszett, mintha könnyek közül előtörő mosolygást látnék a piros bogókban... Megszelidült fájdalom engesztelő mosolygását.

És ugyanakkor vissza gondoltam régi gyermekkoromra, mikor itt ezen a helyen, ezen a napon minden halottak napján felcsendült a debreceni színészek gyászadala s az öreg Boránd György színházi diszletmes ter hatalmas méretű transzparentjei hirdették a késő utókor hálás kegyeletét az iránt, aki először fedezte fel a Blaha Lujzában, mint fiatal színészlányban rejtőzködő művészi zsenialitást.

Azután hallom a Mándoky Béla dallamos férfi hangját, amint évről-évre ezen a napon fölidézi az egyszerű karmester emlékét itt a sírnál, ahova dehog is mulasztották volna el, hogy oda zárandokoltanak a gyászoló özvegy kartaírsai. De volt idő, hogy Blaha Lujza is lejött Debrecenbe halottak estéjére. Egyébként mindenkor küldött koszorút a sírja, melynek állandó gondozásával egykori debreceni kollégáját Boránd Györgyöt bízta meg.

Abban a régi korban, mikor még ráérték az emberek az ilyen kegyelet, szertartásos tiszteletadásra az elhunytak emléke iránt.

Azután egyre jobban felburjánzott a fű a Blaha János sírja körül, benőtték a térséget a vadul tenyésző bokrok, nyestetlen fák s jött idő, hogy én magam se lettem meg a sírt, különösen mikor kitért az azt körülölelő kerítés s a temetőcsész elhordta annak roncsait tüzelőnek...

Epen azon gondolkodtam, hogy vajon hánynak a figyelmességéből

hozták rendbe úgy ahogy a Blaha János sírját, mikor megérkezett a sírhoz egy középkori férfi kezében még egy csokor virággal s azt is elhelyezte a síron.

Bemutakozott, Kovács István-nak hívják, debreceni könyvkötő a Péterfia-utcában. Valamikor látta Blahánét, aki itt vendégszerepelt Debrecenben. És olyan hatást tett rá művésze, — aki egyébként is rajongója a művészetnek — hogy nem tudta elfelejteni...

És most, mikor már senki sem gondol az egyébként nagyon beteg fekvő művész egykori, első férjének sírjával, ő vette azt gondozásba. Sőt le is rajzolta igen sikerülten s elküldte Blaha Lujzának a rajzot egy levél kíséretében. Ebben a levélben megírta azt is, hogy 20 évvel ezelőtt látta a nagyművészt, mint Finum Rózsit:

— „Bár több Finum Rózsit láttam és hallottam a színpadokon már azóta, de mindannyiszor meggyőződtem arról, hogy csak egy volt igazi és feledhetlen...”

Igy irt Kovács István, aki sohasem beszélt Blaha Lujzával és sohasem is fog. Akinek semmi érdeke, hogy ne felejtsek el egészen a Blaha János sírját s aki pártfogásába vette az elhagyott sírt.

Hát még manapság is vannak ilyen emberek?!

Igen, mert Blaha Lujza nagy művészetének varázsa még mindig ott él a lelkekben. Husz, sőt régebbi évek után is...

Egyébként Blaha Jánosról keveset tudunk. Katonakapitány volt s mint ilyen a színházi zenekart is vezette Szabadkán a Sipoš Károly színtársulatánál. — A színházban ugyanis a Lichtenstein herceg dzsidás ezredének zenekara játszott „felsőbb engedély”-lyel.

Itt ismerkedett meg egy nagyon fiatal színészlánnyal, aki Kölesi Lujza név alatt játszott a színházban. Egyébként Reindl Ludovika volt a fiatal, még nem is 16 éves, de jól kifejezett viruló szépségű lány — Reindl Sándor volt katonatiszt, a szabadságharc után színésznek lényva. A későbbi Blaha Lujza.

Blaha János fedezte fel a fiatal leány gyönyörűségét s játék- és énekművészetét, s ő képezte ki zeneileg ezt a csodaszép hangot. Majd feleségül vette s mikor Blaha Lujza 1866. őszén Debrecenbe szerződött a híres intendatúra alatt, —

vele jött Debrecenbe Blaha János is.

Blaha János azonban tudóba jött kapott s bár a leggondosabb ápolásban részesült, 1869. őszén felesége karjai közt meghalt.

Szalhmáry Zoltán.

A színtársulat tudomásul vette a színtársulat névsorát

Ifjúsági előadásokat rendez a színtársulat minden szerdán délután — Halmos János budapesti tenorista fog rendezésében vendégszerepelt

Debrecen város színtársulati bizottsága tegnap délután 4 órakor nagy érdeklődés mellett ülést tartott a városi tanácsstermében. Az ülésen dr. Magoss György polgármester elnökölt és a tagok aránylag nagy számban vettek részt.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok az ülés megnyitása után közölte, hogy a színtársulat szerződésileg kötelezve van, hogy a színi évad megkezdése előtt társulati névsort terjesszen be. Kardoss Géza ezt a kötelezettséget teljesítette is, azonban, mivel az új tagokat elbírálni akkor sem a bizottságnak, sem a városi tanácsnak nem volt módjában, bizonyos ideig várni kellett, amíg ezek a tagok bemutatkoztak. Most már minden színházi új tag, akit az akkori névsorban felsoroltak, bemutatkozott, sőt azóta új tagokat is szerződöttetett Kardoss, — nevezetesen Csúrka Lenke népszínműnekesnőt és két orosz táneművészt. Most már módjában van a bizottságnak elbírálni, hogy Kardoss Géza eléget tette-e kötelezettségének.

Csűrös tanácsnok névszerint felolvassa ezután a tagok névsorát, ismertette az újakat, amit itt-ott kedélyes megjegyzésekkel kísérték a bizottsági tagok, azonban csaknem mindegyik nevénél megelégedésüknek adtak kifejezést.

A karszemélyzet 27 tagból áll. A rendes tagok jóval meghaladják a 24-et, tehát ebben a tekintetben Kardoss eléget tett a követelményeknek. Ami a minőséget illeti, meg lehet állapítani — és a közönség erről is döntött már — hogy a mostani társulat sokkal jobb, mint a tavalyi. Már eddig is számos telt háza volt az igazgatónak. Minden

szerepkör be van töltve, kivéve az opera és nagy operett tenorista szerepkört.

Végül Csűrös tanácsnok indítványozta, hogy a bizottság javasolja a városi tanácsnak a névsor tudomásul vételét.

Kardoss Géza színtársulat vezetője ezután kijelentette a tenorista-kérdéssel kapcsolatban, hogy állandó megállapodást létesített Halmos János budapesti városi színházbeli tenoristával, aki ha szükség van rá — bármikor lejön vendégszerepelt.

Csak így volt lehetséges, hogy a legjobb művészt kösse le erre a szerepre.

Az ülésen felszólt Markovics bizottsági tag is. A felsorolt művészeket ő maga is látta. Beismeri, hogy eddig mindig ellenzékét képviselt, de éppen az általa hangoztatott okokból tudomásul veszi ezt a névsort, mert a közönség köréből is, de a saját meggyőződése szerint is megállapítható, hogy lényeges javulás mutatkozik a múlt évéhez képest. A „Régi jó Budapest” előadásán láthatták, hogy majdnem minden este telt ház volt — tehát van Debrecenben olyan publikum, amelyre biztosan számíthat az igazgató, ha megfelelő színvonalú előadásokat rendez. A tenorista szerepkörre vonatkozólag csak azt kéri, hogy ha elfogadják ezt a megoldást, ezzel kapcsolatban ne emelhesse a helyi érdekeket a direktor. Félreértés elkerülése végett kéri, — hogy ezt vegyék jegyzőkönyvbe.

Csűrös Ferenc tanácsnok ezután az ifjúsági előadások ügyét ismertette. A színtársulattal és a drámai főrendezővel megbeszéltek, mi szerint szerdán délutánoként tartanak előadást és pedig egy-egy darabot kétszer adnak elő, hogy az ifjúság minden része megnézhesse. Az ifjúsági előadásokon a földszinti és elsőemeleti páholyülések — valamint a támlásszékek — egy áruak és pedig 12.000 korona. A páholyokban a leányösvényeknek, a földszinten a fiúk foglalhatnak helyet. A felsőbb helyek olcsóbbak lennének, hogy a szegény diákok is hozzájuthassanak a színház élvezetéhez. Még így is igen olcsó helyi árakat állapított meg, tehát remélhető a diákok tömeges részvétele. A műsort egyelőre csak hat hétre állapították meg előre és pedig elő-

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

setyemek, divatfűtőanyagok és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kitakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni.

Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Tiszviselőknél 5 százalékos kedvezmény.

Megszünik

Önnek és családjának a ruházkozás nagy gondja, ha ruhaszükségletét Debreczen legnagyobb raktáru

férfi ruha áruházában szerzi be, hol minden vevő megtalálja számítását.

Hajdusági férfi és fiu ruha áruház Plac-u. 67
Frohmér-szálló épület.

adják Shakespeare *Vihar* című szindarabját, Ibsen *Peer Gynt*-jét és egy klasszikus népszimfű: a *Falurossza* kerül színre a legközelebbi három előadásban. A továbbiakról később határoznak. Több szót emeltek az ellen, hogy a Peer Gynt-öt ifjúsági előadásban adják, azonban Kardoss kijelentette, hogy azért akarja előadni, mert látványos és jobban leköti az ifjúságot, mint a felnőtteket. — Egyébként a Peer Gynt előadása előtt egy tanár, — ha sikerül megnyerni: Oláh Gábor, — ismerteti Ibsent és magát a darabot.

Magoss György polgármester figyelmébe ajánlotta Kardossnak, — hogy Molliere darabjaira fordítson nagyobb gondot, különösen a *Füvészt*-t adassa elő.

Hírek

Bécsi orvosprofesszor előadása Debrecenben

K. F. Wenckebach, a bécsi egyetem belgyógyász professzora, — a debreceni orvosegyesület meghívására — november hó 5-én, csütörtökön délután 6 órakor a Belklinika tantermében, „a szívbetegségek diagnózisának és terápiájának” köréből előadást tart. Az orvosegyesület tagjainak, meghívó helyett, — dr. Molnár Elek, főtitkár.

Ma délután mutatják be a Later-féle téglaprést

Rendkívül olcsó téglát lehet vele előállítani

Ma, csütörtökön délután 3 órakor tartja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, hivatali helyisége (Hunyadi utca 10) udvarán a Later kézi téglaprés bemutatóját. — Nyomatékosan hívja fel a Kamara az érdekeltek, a gazdalközönség, az építők és építetők figyelmét a bemutatásra kerülő világszabadelomra, mert az új készülékkel előállított téglák bekerülési ára az égetett téglák árának egy tizedét, a vályogtéglák árának is alig egyharmadát teszi ki. Bármily kötött földanyagból, televény, vagy szikes talajból képes az új sajtó rendkívüli szilárdságot, minden tekintetben kifogástalan téglát előállítani. Legegyszerűbben győződhet meg e tényről minden érdeklődő úgy, hogy a mai bemutatásra tettetés szerinti földmintát hoz magával s a nyert téglát hazaviszi. Alkalmat szerez ezáltal bárki a téglát minden tulajdonságát odahaza személyesen megfigyelhetni.

Eljegyzés

x Borbély Imre, a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság cégvezetője eljegyezte Gaszner Margitot, Gaszner Károly káptalani intéző leányát.

— Egy debreceni református lelkész karrerje. Vasady Béla debreceni segédlelkész igen szép kiűntetés érte. A 26 éves fiatal tudóst meghívták a pápai református akadémiára tanárnak, a filozófiai szakon. Vasady három évet Amerikában töltött tanulmányúton, miközben egyetemi magántanári diplomát szerzett. Vasady előtt mindenestre fényes pályá nyílt meg.

x Értésítés. Tisztelettel értesítem a tisztelt vevőmet, hogy a Dégenfeld-téri elárúsító-bódémat áthelyeztem a Csapó-u. 17. sz. alatti új beton-pavillonba. Weszeli István, rokkant újságíró.

A Nyukosz sorsjáték debreceni nyerői

Az ezer kisebb nyeresemény számai

Tegnap számunkban részletesen hírt adtunk a Nyukosz sorsjáték húzásának eredményéről. A húzás alkalmával két debreceni sorsjátéktulajdonos is a szerencsés nyerők között szerepel. És pedig vitéz Katona István egy lámpás rádió-készülékért, Bardócz András detektív-főfelügyelő pedig egy motorkerékpárt nyert Nyukosz sorsjátékával.

A sorsjátékokat a szerencsés nyerők Debrecenben vásárolták. Vitéz Katona nem is egy darabot vásárolt, de 80 darab sorsjeggyel vett

részt a sorsoláson.

Olvasóink érdeklődésére közöljük, hogy az ezer kisebb nyereseménytárgyat az A sorozatból 400-zal végződő, a B sorozatból 372, 227, 051, a C sorozatból a 141 és 530, a D sorozatból 443, 501, 399, az E sorozatból az 757-tel végződő sorsjegyek nyertek.

— A nyereseményeket Zrinyi-utca 14. szám alatt lévő Értékforgalmi Banknál lehet átvenni.

Halál helyett tíz évi fegyház

Biró János gyilkossági ügye

A kir. ítélőtábla Perjessy Mihály tanácselnök elnöklése alatt ma tárgyalta a gyilkosság miatt előbb halálra, majd életfogytiglani fegyházra ítélt Biró János ügyét, akinek nevében védője újrafelvételi kérelmet adott be. A debreceni kir. törvényszék az életfogytiglani fegyházra 10 évi fegyházra változtatta át. Az ügyész felebbezése folytán az ügy ma került a királyi Tábla elé, ahol dr. Visky Sándor táblabíró két óra hosszat referálta az ügy hatalmas anyagát. A főügyész fenntartotta az ügyesség felebbezését és kérte a statáriális ítélet helybenhagyását. Dr. Kuthi Sándor védő a vádlott akaratlansá-

tározását eldöntő lelki motivumokra mutatott rá, a vádlott lelki életének kettősségére, amely szerint édesanyját és nővéreit rajongásig szerető jó gyermek ugyanaz, aki apját megölte. Hivatkozott Freud, Wulffen és Benedek László idevágó kriminálpszichológiai tudományos kutatásaira. A kir. Tábla a törvényszék ítéletét hosszas tanácskozás után helybenhagyta. Az ítéletben úgy az ügyesség, mint a védelem megnyugodott.

Amennyiben Biró János jól viseli magát a börtönben, kilátása van rá, hogy másfél év múlva kiszabadul.

— **Hítvédelmi előadás.** A Tempomegyesület hitvédelmi szakosztálya folyó hó 6-án pénteken délután 6 órakor tartja rendes havi gyűlését a kollégium disztermében. Ez alkalommal Vasady Béla s. lelkes fog előadást tartani „Miben lehet példának az amerikai protestantizmus” címen. — Előadásában Vasady Béla több évig tartó amerikai tanulmányútja alkalmával szerzett gazdag tapasztalataiból fog itteni egyházi életünkre nézve értékes indítástokat adni. Mindenkit szeretettel fogadunk. Belpódi nincs.

— **Gazdák figyelmébe!** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdák figyelmét, hogy a kiltnek nagyobb mennyiségben van eladó napraforgómag és tökmag készletük, továbbá, akik fehér, fűrj vagy tarka babot, repcét és mákot kívánnak eladni, jelentsek be sürgősen a Kamara hivatalához (Debrecen, Hunyadi utca 10) annak megjelölésével, hogy milyen mennyiségben és milyen árakban adják e terményeket. A Kamara közvetlen export lehetőségeket kíván ugyanis a gazdák javára e cikkekből teremteni.

— **Az Ev. Füléregyesület** választmánya legutóbbi ülésén többek között elhatározta, hogy 1926 február 6-án tartja meg szokásos teastélyt — mely alkalommal a bemutatásra kerülő holland táncok fogják az estélyt bevezetni.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalnak a következő halálozásokat elentették be: Papp Lajos ref 2 hónapos, Madách utca 9. Horváth Sándor ref, 35 éves, Vész-tő. Özvegy Nagy Lászlóné Szánthó Erzsébet, ref 69 éves, Csapó utca 48. szám. Özvegy Leszik Miklósné Füléssy Mária ág ev, 83 éves, Piac utca 31.

Nagy akció Jókai seregmestere kért a főispán és a polgármester vezetésével

A Jókai seregmestere kért Debrecen városához és közli, hogy a felállítandó seregmestere kért a főispán és a polgármester vezetésével.

Ezért országos akció indítanak s ennek során a város törvényhatóságát is támogatásra kéri fel.

A helyi akció élén dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester állnak s remélik, hogy a társulatok, egyesületek, különösen az irodalmi és kulturális célu alakulatok vesznek részt a mozgalomban.

Már a jövő héten érkekeztet tartanak az összes bevonható egyesületek vezetőivel.

Előadásokat, felolvasásokat rendeznek és ezek jövedelmét a seregmestere alapjához csatolják.

Debrecen nagy megmozdulásának bizonyosan szép eredménye lesz.

— **A Mezőgazdasági Kamara és Szövetkezet 2 vagon burgonyát adott a népkonyháknak.** A népjóléti hivatal által fenntartott népkonyha, amelyet minden év teli hónapjaiban nyitva tartanak, december elsején az idén is megkezdte működését. A népkonyha költségeihez a város 16.000 aranykoronával járul hozzá. Az idén több, mint ezren veszik igénybe a népkonyhát, nagyon könnyen lehetséges azonban, hogy ez a szám jóval emelkedni fog. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Tiszántúli Mezőgazdasági Szövetkezet a város szegényeinek 2 vagon burgonyát ajándékozott. A burgonyát a népjóléti hivatal osztja ki és pedig fejésként egy mázsát.

x **Ki tud gyorsirni?** — Felhívjuk mindazokat a gyorsirni tudó nőket és férfiakat, kik gyorsiró készségüket fokozni kívánják és gyakorolni akarnak, vegyenek részt a Debreceni Gyorsirók Társasága gyakorló óráin. **Tandij nincs.** — **Az órákat a Burgondia-utcai ipariskolában kedden, csütörtökön és pénteken este fél 7-től fél 8-ig tartják.** — Bármilyen rendszert követők résztvehetnek.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő születéseket jelentették be: Papp Imre MÁV kocsisvizsgáló, fiú, Imre János. Török Agnes háztart., leány, Zsuzsanna. Furkó Ambrus fm., leány, Erzsébet. Filek József óraszegéd, leány, Erzsébet. Egri József vonatfékező, leány, Mária. Vojth Simon kereskedő, fiú, Ernő. Papp György városi hajdu, fiú, György. Nagy Lajos postatiszt, leány, Sára. Szalai József asztalosmester, leány, Mária Piroška.

— **Ellopták a tehén árát.** Érzékeny kár érte tegnap Vezendy Pálné — Belléző 113. szám alatt lakó asszonyt. Kora reggel kiment a baromvásárba, hogy majd vesz egy tehenet. Tárcaja szatyorjában volt. Ismeretlen tettesek azonban benyúltak szatyorjába, ahonnan tárcáját a benne levő 3 és fél millió koronával együtt kilopták. Vezendy feljelentésére a rendőrség nyomozást indított a tolvaj ellen.

Minden drágult, csak az apróhirdetés lett olcsóbb. **Hétlőnap** négyezer koronáért két napilapban a „Debrecen”-ben és a „Tiszántúli Hírlap”-ban teheti közzé tíz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hater ezer koronáért három lap közli ugyanazt a „Debrecen”, a „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság”.

Havas harisnyaáruház

BADOGOS UCCA 1. (Tisza-palota).

Órlási versenyhatet rendez szenzációs, olcsó árakkal

1 pár selyem harisnya	39,000	1 egész ruhára való nehéz trico-selyem	160,000
1 " flór harisnya divat	29,000	1 méter Crep de sine csodás színekben	115,000
1 " gyapjú harisnya meleg	30,000	1 gyermek garnitúra, sapka, sál és kabát	145,000
1 " kezyú végig meleg	33,000	1 dró 1 női gyapjú kabát	195,000
1 dró selyem női nadrág	78,000		
1 dró meleg női nadrág	35,000		
1 " női gyapjú mellény	135,000		

Ridikülök, női, férfi és gyermek mellény és kabát ujdonságok, divat női és férfi Poul-overek, gyermek kamasnik. Az eddig még nem látott megjelölt olcsó árak. Mindenki győződjön meg, hogy ez nemcsak reklám

KEREM A CEGRE UGYELNI.

— **A Francia Irodalmi délután** megismételt előadását ma tartják meg a Kollégium disztermében pontosan 5 órai kezdettel a már ismert műsorral. Az előadás kezdete előtt 5 perccel a biztosított, de el nem foglalt helyeket is átadják a jelenlévőknek. 5 óra után jegyet már nem ad ki a rendezőség, ezért pontos megjelenést kér.

— **Haldózás.** Bőszörményi Imre monostorpályi-i tanító november 2-án a debreceni Belklinikán 22 éves korában meghalt. — Özv. Leszlik Miksáné szül. Füleky Mária 83 éves korában november 2-án Miskolcon meghalt. Az elhunytat nagy kiterjedésű debreceni rokonság gyászolja.

— **Két öngyilkosság.** Csuka Sándor hajdunánási földmives gyógyíthatatlan betegsége feletti elkeseredésében tegnap szobájában felakasztotta magát. A debreceni kir. ügyészség megadta az engedélyt Csuka Sándor eltemetésére. — Özv. Kovács Gáborné hajdusámsóni özvegyasszony tegnap reggel a lakásán felakasztotta magát. A nyomor kergette az öngyilkosságba. — Az ügyészség megengedte az özvegyasszony eltemetését.

— **Tejhamisításért 14 napi fogház.** Piáth Ferencné debreceni özvegyasszony már régebbi idő óta tejhamisítással foglalkozik. A napokban a piacon nagy tejrazzia volt és megcsipték, hogy hamis, felvizelt tejet árult. A kihágási rendőrbíró tegnap hamis tejárúsításért 14 napi fogházbüntetésre ítélte.

— **Gorombáskodott a rendőrrel.** A napokban kellemetlen incidens folyt le a Rákóczi-utcai piacon egy kofa és egy rendőr között. Klócz Róza piaci árus elfelejtette áruit szabályszerűen letakarni. Ezt észrevette a közelben posztoló rendőr és figyelmeztette a kofát, hogy az árukat takarja le. Erre a kofa magából kikelve gorombáskodni kezdett a rendőrrel, aki őt felírta és feljelentette. Tegnap vonták felelősségre Klócz Rózát a rendőrség kihágási ügyosztályon és 150.000 koronára büntették meg.

— **Mikor az öngyilkosjelölt szembe találkozik egy nővel.** Tegnap számunkban hirt adtunk, hogy O. J. 20 éves debreceni kereskedősegéd magára lőtt. Megállapítást nyert, hogy O. J. a Kut-utcán egyedül ment s amidőn magára lőtt szembe találkozott egy nővel. Minthogy az első lövés célt tévesztett, így másodszor is magára lőtt. O. J.-t azonban ez a lövés sem találta.

Borozgatás közben: „jelentsük fel Varga bankigazgatót“

Vádloból vádiott — Mikor részeg emberek tesznek feljelentést

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap délelben a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa. Sári István 45 éves biharnagybajomi lakos borozgatás közben rábírta pár barátját, hogy tegyenek feljelentést Varga Antal ottani bankigazgató ellen. A feljelentés megtörtént, de mivel a vád alaptalannak bizonyult, a bankigazgató feljelentette Sárít hamis tanúzásra való csábítás miatt.

A feljelentés szerint 1924 szeptember 23-án a biharnagybajomi Tegledy-féle kocsmában borozgatott Sári István Somogyi Károllyal és Nemes Lajossal. Mikor már jó pár liter bort elfogyasztottak, Sári rábírta barátait, hogy tegyenek mindnyájan feljelentést Varga bankigazgató ellen kormányzósértés címén.

A részeg emberek mindenre képesek voltak. Másnap — még mindig teljesen részegen — a főszolgabírónál megtették a feljelentést a bankigazgató ellen, ki állítólag két évvel azelőtt a kormányzóra reprodukálhatatlan kifejezéseket tett.

A tárgyaláson Sári mindent tagadott. A beidézett tanuk eládták, hogy Sári annyira leittatta őket, hogy volt köztük olyan, aki csak harmadnap reggel ébredt fel. Mindnyájan szánták-bánták, hogy hamisan jelentették fel az igazgatót, de hát részegségükben nem tudták, hogy mit csinálnak. — A törvényszék még több tanu beidézését látta szükségesnek és ezért a tárgyalást november 25-ére elnapolta.

— **Járlatátírás közben ellopták a tehenét.** — Nagy István debreceni földmives a legutóbbi szarvasmarhavásáron keservesen összekuporgatott 2 és fél millió koronájáért egy tehenet vásárolt. Mikor járlatátírásra került a sor, a tehenet az ugynevezett cédula-ház előtt egy fához kötötte. A járlat átírása után megdöbbenve vette észre, hogy tehenét ellopták. Azonnal feljelentést tett a rendőrségen, amely azonnal megindította ebben az ügyben a nyomozást.

— **Tűkgyújtás, füveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkoviás, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.**

x **Utlevélre román vizumoztatást** elvállal Máv. II. menetjegyreoda. Piac-utca 56. Telefon 12-03.

x **Mit hirdet az Ingóságközvetítő** (Calvin tér 19. ref. püspöki béraplota. Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságközvetítő, amelyen a legjutányosabb áron szerezhető be szükségleteit mindenkinek. Páratlan alkalmi vételek: valódi mester-hegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, disztárgyak, régiségek, két békebeli minőségű réz-ágy, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingaórák, helyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatáskák tizenhatezer koronáért, káposztagyulak, egy nagy komplett ablakfok, vendégül pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas és rézbutorokat, gyermekágyakat, összecusukható sodronybetétes vaságyakat, fa és széntartó-

SPORT

Megsemmisítette

az intézőbizottság a DTE—DVSC ifjúsági bajnoki mérkőzését, amelyet a DVSC nyert meg 3:1 arányban, mert a DVSC egyik játékosja igazolatlanul szerepelt. A mérkőzés újrajátszása lényegesen növeli a DTE ifjúsági csapatának esélyeit.

Elhalasztotta

az intézőbizottság a vasárnapra kitűzött DTE—KIKSE Magyar Kupa mérkőzését, mivel a vasárnapi DVSC—SzAK mérkőzés előtt nincs idő a Kupa meccset is lejátszani. Az elhalasztott mérkőzést valószínűleg november 15-én játszóák le.

Biróküldés.

A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következő bírókat küldte ki: DVSC—SzAK Corinthian döntő: fővárosi bíró; határbírók: Mackó Ferenc BT elnök, Hajdu Jenő BT főtitkár. Ny Börös—DKASE (Nyiregyháza): fővárosi bíró. Ny. Börös if.—DKASE ifj.: Engel L. DTE ifj.—NyTVE ifj. Görgey József. Határbírók: Róth Miklós, Berkovits Imre. DEAC ifj.—NyKISE ifj.: Chaldek A.

Határozat előtt a nyiregyházi botrány.

Ma este zajlott le az intéző bizottság előtt a nyiregyházi botrány utolsó előtti fejezete, mert az intézőbizottság befejezte az utolsó tanuk kihallgatását is. Az intéző-

Bizottság a DVSC indítványára együttes ülésre hívta meg a fegyelmi bizottságot és a Bírák Testületét és a három kerületi szerv az eddigi tanuvallomások alapján fog határozatot hozni ebben a csunyan felkavart ügyben. Határozathozatal csak a jövő héten várható.

Tőzsde

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, rozs kissé lanyhább, az árjegyző bizottság az ó tengerit az üzleti ellenségre való tekintettel 14000 koronával leszállította. Ó tengeri 270—275, többi változatlan, Forgalom roszban élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 345—347, egyéb 347—352, 77-es tiszavidéki 355—360, egyéb 352—357, 78-as tiszavidéki 357—362, egyéb 355—360. 79-es tiszavidéki 360—365, egyéb 357—362, görárpa 320—350, takarm. árpa 240—260, köles 200—205, zab 205—255, tengeri 275—280, repce 610—620, korpá 157—160, rozs 225—230.

913—1925. vh.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1925. Pk. 18251. sz. végzése folytán Osváth Géza debreceni lakos javára 5.000.000 korona tőke, ennek 1/3-a szept. hó 2-től járó 18 százalékos kamatai 907.900 korona eddigi és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett — eddig fizetett összeg betudásával — 1925. évi november hó 14. napján délután 3 órakor Debrecenben Hjal-nal-utca 5. sz. alatt szükség esetén becsáron alul is elárverezem azon 16.242.000 koronára becsült ingóságokat, melyek a fenti alapfoglalási jegyzőkönyvben 1—2. t. a. le- és felülfoglaltattak, u. m. butorok, borok, kocsmaberendezés, stb.

Debrecen, 1925. okt. 30.
Tihanyi Vilmos,
kir. bír. végrehajtó.

Préc kárpitos

Hatvan ucca 41. szám.

Heacserek, diványok, Szalon és bőrcarnitúrák.

Leszállított árakban kaphatók

Felelős szerkesztő: Pálffy József
Nyomatott a Tiszántuli Hirlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.



Előre!

Csak egy cél felé!

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházába
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós

férfi, fiu ruhák, kabátok szerezhető be.

DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA“ alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

NYUGALMAZOTTI FOTISZTVEISELOKSÖL ALAKULT

"Tűz"

FOTOANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám
I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felől oldal)
Telefon 353. — Telefon 353'

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	47
Porosz szén	89
Porosz bánya koksz	95

ezer kor. Araink hazaszállítva forgalmi a óval együtt értendők. Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön-maga győződhessenek meg árunk kitünő minőségéről.

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a berek földön Páris FEUERMANN-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát. Mindent legolcsóbban és a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. SZ.

Uj gőzmosógépet
Piac ucca 9. szám alatt
folyó hó 15-én megnyitottam

Gallér . . . drbja 1500 K
Férfi kemény ing „ 10000 K
Férfi puha ing „ 7000 K

Elváltatok üzlet részére új munkást, síma ruhát garantált házi mosással, szállodák és vendéglők részére nagy árengedmény. — Üzem megnyitását felvételt hely:

Központi kélmefestő
Varga ucca 1. szám alatt
Ugyanott vasaló fényező leányok felvételeinek.

Debreceni kertészeti kiállításon Steinfeld díjjal kitüntetett **DEMETER ISTVAN** rózsatenyésztő, szarvas **Bokor-rózsái** őszi kiültetésre míg a készlet tart legszébb fajtákban kaphatók a debreceni képviselőnél **iff. Balogh Vilmos** okl. kertésznél. Vigyehdvi Mihály-utca 14. szám.

Szappanfőző zsírosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN
festéküzletben Piac ucca 10. Bikkával szemben.

Butor
kizárólag jó minőségben rész-
letre is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet. Miklós-u. 2.

Radió készülékek szereléstől amateur készülékek építését, antenna építést legjutányosabban eszközöl a **Villamos Üzemek Karbantartási vállalata.** — CSAFO-UTCA 11. szám. Szaktanács amatőröknek.

Illatszereket
szappanokat, pudereket pipere cikkeket

vásároljunk az olcsó árairól telőnyösen ismeri

PARFUMERIE LONA-ban
Szent Ann-utca 1.
Francia, angol párfüm különlegességek.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és át-
alakíthatja legújabb divat szerint

Kövér szücsnél
PIAC-U. 42., Pannonia-udvar.

Elsőrendű kárplót
munkát készít
SZABO JÓZSEF VARGA UCCA 1
Borzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

A „Debreceni”
telefon száma 700.

Porosz szén cirka 10 waggon, egy tételben **eladó.**
Megtekinthető a hév. vasut telepén.
Írásbeli ajánlatok a Magyar Köztisztviselők Szövekezetének kirendeltségéhez, Főposta épület 11. udvar, adandók be.

Pénz! **Szilágyi Jenő** bankirodája **Pénz!**
Debrecen, Csanó-u. 19. — Telefon 5-66.

Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!
Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, **jelzálog-hiteleket nyújtok.**

Földbirtokosok, iparvállalatok és nagykereskedők figyelmébe. Előnyös külföldi összekötéseim alapján módomban áll váltóhiteleket, jelzálog, valamint törlesztéses kölcsönöket rövid idő alatt folyósítani.

Tőkepénzesek figyelmébe! Magánpénzeket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

A Köztisztviselők Vár ucca 1 sz. hentes és mészáros Simonffy-u. 2. üzletében Bocskay-tér 2. sz. alatt

olcsón, friss és szép árut kap.

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négy-szögöl gazdasági udvar, istálló, cselénlakás és 6000 négy-szögöl gyümölcsös és szántóföldből álló **KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58.** sz. alatti lakásomat elcserélném **PIAC UCCA** vagy ebből ágazó melletk uccában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhaból álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

HAAS LIPÓT
szőnyeg és linoleum áruháza

Ferenc József ut 58.
TELEFONSZÁM: 9-63.

VALÓDI ARGAMAN
nagy szőnyegek minden színben és nagyságban.
NAGY SZŐNYEGEK, NYIROT
200/300 méretben K 1.495.—
FUTÓSZŐNYEG
65 cm széles K 35.—től minden árban.
PLÜSCH és BOUKLE
futók óriási választékban.
FÜGGÖNYÖK
etamin szines mintával, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria K 160.—, 180.— és minden árban.
ÁTVETŐK, ASZTALTERITŐK
plüsch és szövetben óriási választékban.
LINOLEUMOK
minden szélességben, gyönyörű mintákban.
Gummikabát, sár- és hócipők
gyári lerakata.

ÁRAK EZER KORONÁKBAN.

VEGYES

Ugyanokét kenyér- és sütemény-eladásra felveszek. Ugyanott erős asszony vagy leány, sütődébe munkára felvétetik. Varga László sütőmester, Kurucz-u. 1. 214
Uriember irodában felvétetik. Jelentkezni lehet délután. Pataky, Csapó-u. 19. 215
Pianó külföldi gyártmány eladó. Király-utca 5. II. emelet. Megtekinthető délután 1-3 óráig. 196
Benzin-motor 5 Hp és egy körfűrész-asztal eladó. Házaknál való fűtésre is alkalmas. — Egy 600 mm. átméretű Máv. cséplőszekrény eladó. Kéttmalom-u. 5. 207
Egy butorozott szoba magánosnak vagy házastársnak kiadó. — Cim a kiadóban. 237
Jó házi koszt olcsón kapható. — Cim a kiadóban. 238
„Rentabilis üzlet” jeligére levél van a Debrecennél. Kérem átvenni. 239
Télre való nyári rózsaburgonya az ipariskola udvarban bármilyen mennyiségben kapható 147
Vidéki urnó leányval debreceni uricsaládnál december, január, február hónapokra teljes ellátást keres. Ajánlatokat a feltételek megjelölésével Ujfehértó vasúti állomásra kér S. Szabóné Dósa Irén.
Pénzkölcsönt, öt-tíz milliót, keresek magas kamatra. Cim a kiadóban. H8
Zongora, használt eladó. Péterfia-utca 15., keresztépület. H9

Olcsó hus

I. r. marha hus 14.000 K
II. r. marha hus 10.000 K

és így tovább mindenféle hentesáru sokkal olcsóbb, mint a városban. Juh hus szilótn olcsó Zsir, szalonna.

Riss B. Béla Kishegyesi-ut 17. szám.

Eladó német gyártmányu pianó; ugyanott udvari butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 183
Állásban levő mérlegképes könyvelő helyét változtatná. Cim a kiadóban. 186
Mérlegképes könyvelő esti könyvelést vállal, nagyon olcsón. Cim a kiadóban. 187
Legforgalmasabb helyen üzlethez adó, esetleg ugyanoda rentabilis üzlethez tőkéhez társulok. Cim a kiadóban. 241

Hosszújártú (35 éve törlesztés-terjedő) és kölcsönt folyósít nagy és közép birtokra

OLCSÓ KAMAT mellett

Dr. Balazs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Figyelem!

Legfinomabb angol gyapjú szövetek érkeztek, melyből a legújabb divat szerint készítek férfiföltőt, felöltőt, téli kabátot, stb. nagyon jutányos árban

elsőrendű munkáival
KERESZTESI urival szabi Varga-u 1
Tessék meggyőződni!
Pontos kiszolgálás!

Olvassa lapunkat!

Apró hirdetések

hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECZEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — **Vasárnapon** három helybeli újságban a DEBRECZEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: *József kir. herceg-utca 1. sz.* (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében, Méliusz könyvkereskedésben Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-utca 38. szám, Antalfy József könyvkereskedésében Szent Anna-utca és Varga-u. sarok, Turai trafikban Hungária kávéház mellett, Kónya László Kossuth-u. 2., Groskó Györgyné Széchenyi-u. 6., Szöllősi Sámuel Hatvan-u. 1., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferenecné Péterfia-u. 57., öz. Papp Ferenecné Szent Anna-utca 41., Czabán Nándor Czegled-u. 22., Szabó Mihály Hadházi-út 10., öz. Bessenyei Albertné Csapó-u. 88., Kovács András Kút-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Karacs Béla Késes-u. 69., Hadasi Istvánné Hunyadi-u. 13., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26. sz., Szabó Ferenc, Csapókerti állomási trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. 8-a
Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Reggeli ahonoma, tejszínhabos kávé 5000 korona. Galambos-cukrászda, Kossuth-utca 11. 4a

Király Kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. szám. 1a.

Legújabb modelű bársonykalapok 130 ezertől kezdve. Turin, Pacesirta utca 41. 121

Alma 2500 kor.-tól kicsiben és nagyban kapható Hatvan u. 40. a pincében. 340

A kitűnően bevált valódi „Rákóczi” golyószertámban, kapható. Széchenyi-u. 56. Külsővási-tér.

Kötöttgombok és gombolók teveszorból, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár, Piac utca 32. 152

Tanítványokat alsó osztályokból igen jutányos díjazás mellett, szegény sorú VIII-os diák elvállal. — Ajánlatokat „Felelősség” jelíggére a kiadóba kérek. Címem szintén ott. 234

Vendéglőmet megnyitottam Péterfia-utca 59. sz. „Kékmacskához”. Nagyszabású hurkaestélyt rendezek zenével. Kérem szíves pártfogásukat. Szakál József. 228

Bor, erősen bakáros zamatos házibor literenként csak 14.000 K kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszloay-út 53. 201

Mindenféle férfifehérenemű varrás olcsóért vállalom. Kút-utca 46. 216

Őszi ültetésre virágzó árvácskát kéknefeljűt, évelő növényeket sok fajokban gyümölcsfákat, díszbokrokot, magas törzsű köszmétéket, továbbá levágott Chrysanthemumokat darabonként és csokrokban kaphatók. Fűvészkert-u. 4. 197

Pianinó bérbe kapható Schmidt zongorarakarátában. 194

Perfekt ügyes varrónő házakhoz ajánlkozik napi 60 ezer koronáért. Kigyó utca 14. H7

LAKÁS, ÜZLET

Modern szoba, konyha kiadó azonnalra. Domokos Lajos-u. 16. 232

Három szobás lakás lelépéssel kiadó. Péterfia-u. 51. 231

Két rendbeli kétszobás lakás költősek hozzájárulásával bérbe vehető. Cím a kiadóban. 220

Kiadó egy szoba-konyha, speiz lelépéssel Rákóczi utca 18. Ertekezhetni Kút utca 80. 178

Szoba, konyha Homokkertben azonnal átadó. Lelépés egymillió korona. Cím a kiadóhivatalban. — 161

Egy világos pince raktárnak, — vagy műhelynek kiadó. Domb-u. 20. 195

Különbejárati utcai szoba előszobával kapu alatti bejárattal kiadó Széchenyi-u. 24. 236

Egy fűszerüzlet két szobás lakással azonnal eladó. Cím a kiadóban. 204

Jó forgalmu kézimunka-üzlet — azonnal átadó a központban. Cím a kiadóban. 208

Különbejárati szobát keres garcon úr, esetleg déli étkezéssel. Péterfia-utca 8. 200

Üzlethelyiség forgalmas helyen bármilyen célra azonnal kiadó. — Cím a kiadóban. 210

Kiadó különbejárati utcai butoszoza, cimbalom eladó. Burgundia-utca 11. 211

Egyszerű kétszobás lakást keresek. Városháza, trafik, Piac-u. 209

Butorozott szobát esetleg konyhával sürgősen keres házaspár, ágyneve van. Cím Mester-u. 13. vendéglő. 213

Butorozott szoba kiadó Eötvös-u. 4. sz. 2-ik ajtó. 227

Kerti lakás szerényebb, lelépéssel átadó. Ertekezés József kir. herceg-utca 12. 224

Házulajdonos átad egy szoba és konyhát. Jóságért engedelyezve, kétszáz lépésre a Kossuth-utca-tól. Azonnal elfoglalható havi egy mázsa búzáért. Cím Debreczen kiadóban. 131

Különbejárati butorozott szoba egy vagy két úriembernek kiadó, esetleg ebéd és vacsorával nov. 15-re. Kétfalomb-u. 6. 224

Üzlethelyiség, Hatvan-u. elején átadó. Cím a kiadóban. 225

Két 11 méter hosszú 5.50 széles köepület műhelynek, raktárnak kiadó. Szív-utca 14. 223

ÁLLÁST KAP

Jó főzőnő ajánlkozik uri házba, ahol konyha-leány van vagy mindenre vagy ehhez hasonló jobb állást keresek, helyben vagy közeli vidéken. Címem: Homokkert, Bujdosó-utca 46., Géder Zsuzsika. 202

Laboráns — jó bizonyítvánnyal ajánlkozik. József kir. hg-u. 22. sz. 190

Egy pénztáros kisasszony felvétetik. Cím a kiadóban. 233

Tüchtig, jó megjelenésű utazó utazásban jártas, szabad jeggyel rendelkező előnyben, felvétetik, cím a kiadóban.

Mosogató leányokat felveszek. — Farkas, tápint. gondnok, kollégium 177

Ujságárúsítók fixfizetéssel és magas jutalékkal felvételnek. Jelentkezni Drabik, Verbőczy utca 12. — 181

Keresek kis családhoz azonnalra jó fizetéssel megbízható, kifogástalanul főző mindenre szakácsnőt. — Cím a kiadóban. 227

ÁLLÁST KERES

Fűszerkereskedő segéd üzletbe vagy irodába, bankba pénzbeszedőnek, kézbesítőnek ajánlkozik. — Esetleg uradalomban, uraságnál bármilyen foglalkozást elvállalna feleségével együtt. Cím B. L. Honvéd utca 9. szám. 119

Idősebb volt önálló kereskedő a szeszszakmában negyven évi könyvelői gyakorlattal, — elvállal bármely szakmabeli könyveléseket, esetleg órákonyvelést is. Cím a kiadóhivatalban. 192

Pénztárnoki állást keresek, kezdő fizetéssel. 191

Huszonöt évi gyakorlattal bíró kereskedő állást elfogad vagy társat keres. Helyiségem van. Cím a kiadóban. 205

Ügyfelem 30-60 millió magánkölcson keres, első betáblázásra. Dr Nagy István ügyvéd, Szentanna utca 8. 184

Kényszerkölcson és hadikölcson kötvényeket legmagasabb áron vásárol dr Balázs bankháza, Piac u. 89. Telefon 143. 808

ELADÁS

Eladó három utcára nyíló, adamentes ház. Háromszobás lakás mellékhelyiségekkel együtt azonnal elfoglalható. Maróthy György utca 41. 218

Urhölgyek! Angol és francia nő divattermembe készülnek: kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60. 218

Eladó — Volafka-telep, Volafka-utca 3. számú ház. Téglaából építve van mindennek. 218

Eladó Gramofon lemezekkel, 16-szór-madrac, ágyelő-rókabőr, koferek, zsákok, asztal. Kőlesei-u. 5. 225

Alsófőzsn 800 öles telek, beköltözhető lakással. Olesón eladó. 236

Eladó olesón modern ebédő, háló konyhabutor, kályha. Cím a kiadóban. 235

Egy vaskályha eladó. Darabos-u. 44. sz. 234

Kéteszes 8 méteres szín raktárnak, istállóknak, deszkából. Szív u. 14. szám. 231

Apróhirdetés

hétköznapon

két helybeli újságban a

DEBRECZEN-ben

és a

TISZANTULI HIRLAP-ban

vasárnapon

három helybeli újságban

DEBRECZEN-ben

TISZANTULI HIRLAP-ban

és a

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban

4 ezer korona. 6 ezer korona.

Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50 százalékos engedmény.

Tizezrek olvassák! Biztos siker, gyors eredmény!

KERESLET

Társat keres! Helybeli jól bevezetett iparvállalat üzlet nagyobbítás miatt, szükséges tőke 50-150 millióig. Értékesítéket kérem a Debreczen kiadóhivatalába „Társat keres” jelíggére leadni. 162

Társat keresek 100 millióig nagyobb budapesti cég itten létesítendő fiók-üzlethez, tőke biztosítva. Leveleket „Fényes jövődelem” jelíggére a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalába. 212

Gyermektelen házaspár lakásért takarítást vállal, házmesternek is elmenne. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 219

Öcökavasi fémcsontot legmagasabb napi árban veszek. Használható cserélek hulladékokat nagyobb tételt elszállítok. FISCHER ANDOR

Raktár Szoboszi-ut 24. szám. Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 598

„Társat keres” jelíggére levél van a Debreczen kiadóhivatalban. Kérem átvenni. 217

Finanszírozót keresek 12 millióval nagyjövődelmü üzlethez. Cím a kiadóban. 222

Negyvenhárom kitűnő férfiepők, átmeneti kabát, perzsa-kabát gallérral eladó. Piac-u. 58., III. lépcső. I. emelet, jobb sarok. 199

Eladók különféle nőruhák, szőrmehunda, posztókabátok, kosztümök, bluzok, aljak, kalapok, férfi gummikabát, stb. Köznapokon Fűvészkert-u. 14., emeleten jobbra. 199

Szabóasztal nagyméretű és egy kis sparherd eladó. Maróthy-u. 6. 189

Perzsa szövő-állvány eladó. Csapó-u. 44., hátul az udvarban, pincében. 193

Eladó Andrassy-ut 13. sz. beköltözhető modern szépbáz, alapincézve, 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, teljes komforttal berendezett téli-nyári lakás, — vevőnek azonnal át lesz adva, mindenütt spalet, vasajtók, villany, valódi paradicsom. 3 nyílas termő faiszőlő és fajgyümölcsfák, borház, elkülönített baromfi-udvar, külön gazdasági udvar és sertésöl 15 sertés részére. Ertekezhetni köznapokon Fűvészkert-u. 14., Bélyeg-otthonban. 201

Eladó Pesti-u. 69. számú modern szép újház, palatetős, alapincézett, mindenütt villany, víz. Ertekezhetni köznapokon Fűvészkert-u. 14. sz. Bélyeg-otthonban. 203